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Incoming di operatori russi: settori alimentare e design / sistema casa

Rovereto, 18 – 22 giugno 2018

L’interscambio Italia – Russia ha ripreso a crescere; secondo i dati delle Dogane russe infatti, nel 2017 l’export italiano è aumentato di oltre il 30% rispetto all’anno precedente e il trend di crescita sembra essere confermato anche per i primi mesi dell’anno in corso.
La crescita delle esportazioni si concentra principalmente su alcuni settori, tra cui alimentare e sistema casa (interior design ed oggettistica).
Il marchio Italia gode ancora in Russia di un vantaggio competitivo rispetto agli altri Paesi. I prodotti Made in Italy sono apprezzatissimi dalla popolazione, che nutre un’attrazione e un amore verso l’Italia e la cultura italiana che non ha eguali. Senza dimenticare che il consumatore russo, in generale, ha una buona propensione alla spesa.
Trentino Sviluppo organizza un incoming in Trentino di operatori russi dei settori alimentare e design / sistema casa volto a far incontrare le aziende del territorio con potenziali partner dei rispettivi settori.
L’incoming si svolgerà nella settimana dal 18 al 22 giugno 2018. E’ prevista una prima giornata di incontri b2b e una seconda dedicata alle visite degli operatori in azienda. Partner dell’evento sarà l’agenzia ITA di Mosca. 
In particolare per il settore alimentare saranno invitati importatori di vino e di prodotti alimentari confezionati di fascia medio-alta tra cui si annoverano in particolare: pasta, conserve vegetali, oli e condimenti, prodotti da forno dolci e salati, caffè. All’interno di questi una particolare rilevanza occupano i prodotti biologici, senza glutine o specifici. Uno spazio sarà anche dedicato, previa manifestazione di interesse, alle possibilità di investimento nel settore lattiero-caseario attraverso operazioni di trasferimento tecnologico in partnership con grossi produttori di latte russi.
Per il settore design / sistema casa gli operatori russi saranno principalmente architetti, progettisti ed arredatori, l’attenzione sarà focalizzata sulle produzioni di mobili e complementi d’arredo, infissi per interni ed esterni, rivestimenti in pietra naturale.
Di seguito le azioni che saranno attuate per le aziende aderenti all’iniziativa:

Fase 1: Analisi di fattibilità
· Analisi di mercato specifica per ogni tipologia di azienda aderente all’iniziativa
· Supporto all’affinamento del profilo aziendale in rapporto alle specifiche esigenze del mercato 

· Confronto sulle controparti selezionate e definizione di un primo elenco di possibili partner 
Fase 2: Realizzazione dell’evento
· Verifica dei profili delle controparti estere ed abbinamento con le aziende trentine

· Organizzazione degli incontri B2B
· Predisposizione delle agende individuali di appuntamenti
· Realizzazione di incontri di preparazione agli incontri B2B, singoli o di gruppo, su tematiche relative alle azioni necessarie per operare con successo nel mercato russo 

· Valutazione, a richiesta, dei materiali promozionali da utilizzare durante l’evento

· Coordinamento organizzativo e supporto logistico generale 

· Accompagnamento da parte di personale di Trentino Sviluppo
I servizi e le attività che esulano dall’elenco sopra menzionato sono a carico delle aziende partecipanti al progetto (ad esempio il servizio di interpretariato ed eventuali costi di viaggio non previsti nel programma condiviso).

La quota di adesione al progetto è di € 900,00 (IVA esclusa), di cui € 200,00 (IVA esclusa) per l’analisi di fattibilità personalizzata, mentre € 700,00 (IVA esclusa) a titolo di rimborso spese relativo all’organizzazione dell’incoming.
Il progetto verrà attivato solo al raggiungimento di nr. 5 aziende aderenti all’iniziativa. Il termine per le iscrizioni è venerdì 4 maggio 2018.
Le aziende si impegnano a restituire i questionari di gradimento relativamente all’iniziativa e rispondere ai successivi monitoraggi sugli esiti delle relazioni con le controparti russe, dando anche informazioni su eventuali accordi o collaborazioni avviate.

Per ulteriori informazioni è possibile contattare Daniela Pedrotti per il settore alimentare (daniela.pedrotti@trentinosviluppo.it) e Arla Dell’Agnolo per il settore design / arredo casa (arla.dellagnolo@trentinosviluppo.it), telefono 0464/443111.
Allegati:

· Modulo di adesione

· Profilo aziendale
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