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COMUNICATO STAMPA

PORFIDO E  PIETRE TRENTINE IN MOSTRA A RIVA DEL GARDA
L’esposizione, allestita presso l’ex stazione, è visitabile fino al 31 agosto
C’è il granito rosa di Predazzo abbinato al marmo verdello di Castione. Il rosso Trento che sposa il giallo Mori. Un affascinante gioco di forme e colori che non sfuggirà ai tanti turisti che nei mesi estivi scelgono le sponde trentine del Lago di Garda per la propria vacanza. Presso l’ex Stazione di Riva del Garda, a due passi dal Centro FiereCongressi, è stato allestito un percorso espositivo dedicato al porfido e alle pietre trentine. Una mostra che racconta una storia fatta di passione, tradizione e saperi, realizzata dal Distretto del porfido e delle pietre trentine in collaborazione con Ingarda Trentino. Sarà visitabile tutti i giorni, fino al 31 agosto, con orario 8.00-20.00.
Porfidi, calcari e dolomie, graniti, una selezione delle più pregiate pietre del territorio trentino, che si possono apprezzare anche nelle loro diverse lavorazioni e sistema di posa, dai mosaici alle cordonate, dalle piastrelle alle pavimentazioni conosciute in tutto il mondo.

Spazio anche ad alcune opere d’arte realizzate in porfido e pietra, dove l’abile mano dell’artista riesce a conferire a questo materiale un’insolita leggerezza.

La mostra, allestita negli spazi dell’ex Stazione ferroviaria in Largo Medaglie d’Oro al Valor Militare, dove ha sede anche l’Apt Ingarda, rimarrà visitabile fino al 31 agosto prossimo dalle 8 del mattino alle 20 della sera. L’ingresso è libero. A disposizione anche materiale illustrativo sulle diverse tipologie e caratteristiche delle pietre trentine.
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