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COMUNICATO STAMPA

GRANDE INTERESSE A FIRENZE PER ARCA E LE CASE IN LEGNO CERTIFICATE
Notevole affluenza di pubblico allo stand Trentino. Workshop apprezzato dai progettisti 
Oltre 7.200 visitatori, 200 espositori selezionati, quasi 3.000 partecipanti  ai convegni nell’arco dei tre giorni. Questi i numeri della Fiera Klimahouse Toscana che si è svolta lo scorso week-end, dal 28 al 30 marzo,  nello suggestivo scenario della Stazione Leopolda di Firenze. Grande affluenza di pubblico allo stand Trentino, dove ARCA si è presentata con cinque aziende della filiera foresta legno ma anche con il Distretto del Porfido e delle Pietre Trentine, per valorizzare un abbinamento, quello tra i due materiali più antichi, la pietra e il legno, sempre più apprezzato da costruttori e designer.
Assieme ad Arca Casa Legno e al Distretto del Porfido e delle Pietre Trentine nello stand dedicato alle costruzioni in legno certificate ARCA erano presenti anche le aziende Log House di Trento, Nordhaus di Mezzolombardo, Silvestri Franco di Ravina, Timbertech di Villazzano, Xlam Dolomiti di Castelnuovo.
«Grazie ad ARCA – spiega Roberto Valentini, di Timbertech, startup innovativa nata in seno alla Facoltà di Ingegneria dell’Università degli Studi di Trento - abbiamo avuto la possibilità di presentare il nostro software per il calcolo strutturale dell’edificio in legno nella piazza toscana, che ha mostrato grande interesse nei confronti di questa novità».

A chiudere la tre giorni fiorentina, nel pomeriggio di domenica 30 marzo, il seminario dal titolo “Costruzioni in legno di qualità: l’esempio della Casa Romana di Lorenzana certificata ARCA e Casaclima”. Un incontro strutturato come una sorta di viaggio alla scoperta della casa in legno, aperto da Paolo De Martin, architetto bolzanino che da oltre vent’anni progetta in legno, con un intervento che ha messo in risalto gli aspetti di sostenibilità ambientale, risparmio energetico, sicurezza al sisma ed al fuoco, salubrità dell’edilizia in legno. Nicola Carlin, responsabile Certificazione ARCA, ha introdotto il marchio di qualità e sostenibilità per le costruzioni in legno. Alessandro Bozzola, direttore commerciale di Log House, ha mostrato attraverso una serie di immagini le fasi di progettazione e realizzazione dell’edificio con struttura portante in legno. Matteo Rossi, progettista ARCA e proprietario di una casa in legno situata nella “vicina” Lorenzana, in provincia di Pisa, ha spiegato i motivi per cui si è “innamorato” di questo materiale naturale sottolineando come la certificazione ARCA abbia apportato alla casa un  maggior valore di mercato che dura nel tempo.
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