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COMUNICATO STAMPA

ACCORDO ENAIP-ARCA PER QUALIFICARE LA FORMAZIONE NEL SETTORE LEGNO
L’intesa, siglata oggi, prevede la condivisione di esperti e stage in azienda per gli studenti
(d.m.) – Tecnici ARCA a disposizione dei ragazzi che studiano per diventare carpentieri, docenti ENAIP a supporto di costruttori e progettisti partecipanti ai corsi ARCA, stage per gli studenti presso le aziende del legno trentine, partecipazione congiunta a fiere ed eventi. Questi i principali contenuti dell’accordo siglato oggi presso l’Assessorato all’Industria, Agricoltura e Commercio della Provincia autonoma di Trento da ENAIP Trentino e CFP di Tione con ARCA Casa Legno e Trentino Sviluppo. La formazione professionale ed il primo sistema di certificazione delle costruzioni in legno serrano quindi le fila di una reciproca collaborazione, con l’obiettivo di alzare ulteriormente la qualità della formazione, sia verso gli studenti sia verso imprenditori e lavoratori, in un settore come l’edilizia in legno che si sta rilevando sempre più strategica anche in funzione anticrisi.
Il protocollo d’intesa è stato sottoscritto oggi, venerdì 8 febbraio - alla presenza degli assessori provinciali Alessandro Olivi (Industria, Artigianato e Commercio) e Marta Dalmaso (Istruzione e Sport) - da Gianluigi Bozza, presidente di ENAIP Trentino ed Emilio Salvaterra, direttore del CFP di Tione, e da Diego Laner, presidente di Trentino Sviluppo e Mauro Casotto, amministratore unico di ARCA Casa Legno, società incaricata dalla Provincia di Trento di gestire e promuovere il marchio ARCA. Un sistema di certificazione, quest’ultimo, riservato appunto alle costruzioni in legno di qualità, in grado di garantire elevati livelli sia quanto riguarda le performance di efficienza energetica, resistenza al fuoco e ai terremoti, isolamento acustico, che sotto il profilo della sostenibilità ambientale e della valorizzazione della materia prima locale.
Da parte sua il CFP-ENAIP di Tione è ad oggi l’unico centro di formazione professionale in Trentino ad offrire un corso triennale per il conseguimento dell’attestato di qualifica di “Operatore edile ad indirizzo Carpenteria edile in legno” ed anche il quarto anno al termine del quale gli studenti ottengono il diploma di “Tecnico edile di carpenteria del legno”. Attualmente le lezioni si svolgono a Condino all’interno del distretto del legno della Valle del Chiese, in stretta collaborazione con molte aziende locali del settore.
La collaborazione congiunta, tesa a rafforzare la filiera del legno trentina investendo in particolare sulla formazione, prevede diverse modalità per rendere fortemente innovativi i percorsi di formazione professionale adeguandoli alle nuove tecnologie e supportandoli nelle sperimentazioni in atto. Si lavorerà assieme condividendo l’apporto di esperti del settore che possano intervenire negli aspetti formativi, sia del centro professionale sia per i corsi dedicati ai professionisti ARCA, partecipando anche in modo congiunto a manifestazioni ed eventi di carattere promozionale, tecnico ed informativo.
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